

第19批赴滇博士服务团

如何为云南发展献智出计

挂职服务 在干事创业中历练成长

不久前，中组部、团中央赴滇博士服务团第19批总结暨第20批动员培训会在昆明举行。2019年，第19批博士服务团接过第18批服务团的“接力棒”，开始了为期一年的挂职服务工作。一年来，他们情系发展，真情服务，主动融入云南、倾心支持云南、无私奉献云南。

在滇挂职期间，博士服务团成员如何结合各自专业，在当好“智囊团”的同时，为推动云南高质量跨越式发展服务？

人才是兴国之本、富民之基、发展之源。过去的一年，在云南经济发展和脱贫攻坚的主战场、基层一线、急难险重任务中，都有赴滇博士服务团成员的身影。他们都是各领域各行业的高级人才，为服务云南经济社会发展，充分发挥专业特长和资源优势，切实把自身知识优势转化为打赢脱贫攻坚战、推动云南高质量跨越式发展的动力优势，在云南基层一线的生动实践中贡献才华、施展抱负、提升自我。

谭波博士自2019年挂职云南省农村信用社联合社党委委员、主任助理以来，发挥所学专长，首提流动性风险管理，推动云南农信社风险化解处置顶层设计工作，全力化解全省农信社的资产风险。

“2019年以前，云南农信社对流动性风险管理仅停留在管理办法上，缺乏实质性流动性风险管理理念和具体做法。”谭波说，“通过大量的调研，我发现部分州（市）和个别机构存在较大的流动性风险隐患，很可能影响到全省农信社的流动性。”

在谭波的牵头下，云南省农信社组织召开专题风管会研究流动性风险问题，部署加强流动性风险各项措施，制定《流动性风险应急预案》，同时组织开展流动性风险压力测试、建立对高风险社一行一策的风险预案等工作。

李时民博士挂职云南民族大学校长助理以来，围绕云南民族大学民族性、边疆性、国际性办学特点，他促成云南民族大学与印度辨喜瑜伽大学从本科到博士的全系列瑜伽教育培训合作项目。

“在此之前，云南还没有一所国家认可的中外合作办学机构，该项目的申报对提升云南教育对外开放的层次与水平具有重大意义。”李时民说。自2019年7月以来，由他担任该项目申报办公室主任，积极整合协调校内外力量，举办多场国际学术研讨会，与国家体育总局社体中心、印度辨喜瑜伽大学、中国社会科学院世界宗教研究所等合作单位，开展了各种形式的密切交流合作。

赴滇博士服务团在基层工作、学习，一方面有利于高层次人才锻炼成长，另一方面也解决了基层高层次人才紧缺的问题，取得了服务西部发展和自身锻炼提高的“双丰收”。

聚焦问题 当好改革发展“智囊团”

“来了一个人，架起一座桥。”对于博士服务团给予的帮助，云南的基层干部这样评价。近年来，赴滇博士服务团创新发展思路，破解改革发展难题，不仅给云南带来了先进的理念、知识和技术，还充分发挥东西部地区资源互通、交流合作的桥梁和纽带作用。

